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§66 

Svar på motion - Dagcentral Höstro  
(2023 KS0185) 

Beslut 
Kommunstyrelsen beslutar att föreslå att kommunfullmäktige fattar följande beslut: 
  
Kommunfullmäktige avslår motionen om dagcentral Höstro. 
  

Beskrivning av ärendet 
En motion har inkommit till kommunfullmäktige den 2 maj 2023, §51, från Anna Roos (C) 
Lennart Ohlsson (C). I motionen föreslås:  
  

 Att besluta att ge samhällsbyggnadsnämndens kostenhet uppdraget att öppna upp 
Höstros matsal som dagcentral på samma villkor som de övriga dagcentralerna i 
kommunen. 

  
Kommunstyrelsens arbetsutskott gav samhällsbyggnadsnämnden i uppdrag att lämna förslag 
till svar på motionen. Svaret ska vara kommunledningskontoret tillhanda senast den 30 
november 2023. 
  
Ärendet har beretts av samhällsbyggnadsförvaltningen. Kännedom kring att flertalet 
pensionärer lever och vistas i närhet av Höstro föreligger. Samhällsbyggnadsförvaltningen har 
vidare förståelse för att många av dessa skulle ha glädje av att kunna vistas på Höstro och få 
möjlighet till att äta god och vällagad mat. Vi är stolta över att Höstro blev utnämnda till årets 
seniorrestaurang i Halland. 
  
I relation till motionen existerar ogynnsamma faktorer som samtidigt måste tas i beaktande. 
Utifrån nedanstående motivering föreslår samhällsbyggnadförvaltningen att 
kommunfullmäktige avslår motionen: 
  

 Ansträngda ekonomiska svårigheter framgår i redan befintliga dagcentraler i 
kommunen. En uppstart av dagcentral på Höstro skulle därmed innebära en ytterligare 
påfrestning och som skulle medföra en ökning av nuvarande ekonomiska underskott.  

  
Samhällsbyggnadsnämnden beslutade den 25 oktober 2023, §85, att föreslå 
kommunfullmäktige att avslå motionen. Kommunledningsförvaltningen vill tillägga att 
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kommunfullmäktige den 10 december 2024, §133, beslutat att avveckla Höstro i Långaryd 
som särskilt boende samt att intagningstopp fortsatt ska gälla. Kommunfullmäktige beslutade 
vidare att inte ställa om Höstro i Långaryd till trygghetsboende. Kommunstyrelsen har 
därefter den 4 februari 2025, §20, beslutat att sälja fastigheten. Motionen bör med anledning 
härav avslås. 
  
Ekonomisk konsekvens av beslutet  
Beslutet har ingen ekonomisk påverkan. 
  

Handlingar i ärendet 
 §43 KSAU Svar på motion - Dagcentral Höstro 
 Tjänsteskrivelse - Svar på motion gällande dagcentral Höstro 
 §85 SBN Svar på motion - Dagcentral Höstro 
 Tjänsteskrivelse SBN - Svar på motion Höstro Dagcentral 
 §114 KSAU Motion angående dagcentral Höstro - på remiss 
 Tjänsteskrivelse - Motion angående dagcentral på Höstro - på remiss 
 §51 KF Inkomna motioner 2023-05-02 
 Motion - Dagcentral Höstro 

Förslag till beslut 
Arbetsutskottets förslag till beslut 
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige fattar följande beslut: 
  
Kommunfullmäktige avslår motionen om dagcentral Höstro. 
  
 

  
Protokollsanteckning 
  
När motionen skrevs och svaret från berörd nämnd kom in fanns inget beslut om stängning av 
Höstro. De äldre i Långaryd hade kunnat få tillgång till dagcentral under minst ett år om 
ärendet hade hanterats direkt. Vi hade i alla fall kunnat få debattera frågan medan den 
fortfarande var aktuell. Det är ett otyg att motioner blir liggande i malpåse tills de blir 
inaktuella. 
  
Anna Roos (C) 
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Beslutet skickas till  
Kommunfullmäktige 
 

Paragrafen är justerad 
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